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Тренер с многолетним стажем проведения бизнес‑тренингов. Особенностью Попова С.В. является сочетание карьеры тренера и карьеры управленца (до уровня ТОП-менеджера крупной кампании). Это позволяет при проведении тренингов опираться не только на экспертные знания, но и опыт практической работы в различных компаниях.

Неоднократно проходил подготовку бизнес-тренера по программам российских и западных компаний. Навыки эффективных коммуникаций и знания психологии поведения группы позволяют эффективно взаимодействовать с обучаемыми во время занятий.  Взаимодействует с группой в диалоговом режиме, хорошо чувствует и слышит группу.  Сильной стороной является навык аргументации и навык «превращающий» сложное в простое и понимаемое группой. Способен взаимодействовать на партнерском уровне как с линейными персоналом, так и с управленцами высшего звена.
В ассортименте проводимых и разработанных программ тренинги следующих тематик:

Управленческий анализ», «Управление процессами», «Лидерство и кадровый потенциал», «Оценка, развитие, мотивирование», «Практики регулярного менеджмента», «Структурированное мышление», «Управление конфликтами» «Управленческие навыки», «Управление проектами», «Финансы для менеджеров», «Основы экономики», «Эмоциональный интеллект», «Делегирование», «Ситуационное руководство», «Управление временем», «Личная эффективность», «Наставничество», «Обучение персонала», «Тренинг тренеров», «Эффективные переговоры», «Публичные выступления», «Эффективные коммуникации», «Создание команды», «Обслуживание клиентов», «Общение по телефону», «Продажи по телефону», «Управление продажами», «Эффективные продажи», «Техника продаж СПИН», «Работа с возражениями», «Работа с просроченной задолженностью в банках», Работа с PowerPoint. 
Кроме перечисленных тренингов проводил вариации указанных программ и отдельные адаптированные курсы под заказ.
Опыт работы в компаниях:
· ТПО «Комус», продажа товаров для офиса (8500 сотрудников). Заместитель директора департамента персонала по развитию.

· Банки «Собинбанк» (3500 сотрудников) и «Россельхозбанк» (32000 сотрудников). Начальник управления развития персонала и Заместитель директора по работе с персоналом.
· Торговая сеть бытовой техники «МИР» (4000 сотрудников). Руководитель учебного центра 
· Продуктовая компания «Вимм-Билль-Данн» (20 000 сотрудников). Ведущий тренер.
· Московский региональный центр The Open University. Руководитель филиала и одновременно тьютор по маркетингу.

· Компания «Кодак» (60 000 сотрудников по всему миру). Ведущий тренер.
· Международная Академия Бизнеса. Проректор. 

В перечисленных компаниях проводил тренинги, организовывал обучение, руководил учебными структурами, являлся руководителем нескольких проектов, создавал СДО (e-learning). 
Неоднократно публиковался в средствах массовой информации. Автор книги «Бизнес-тренер».

Неоднократно принимал участие в качестве докладчика/эксперта на выставках, конференциях и форумах по обучению персонала компаний.
Выполнял консалтинговые проекты по созданию/реформированию корпоративных учебных центров.

Образование:

· Открытый Университет Великобритании (The Open University). Специализация - менеджмент (курсы: «Практический маркетинг», «Эффективный менеджер», «Финансовый менеджмент», «Управление развитием и изменением», «Управление ресурсами в условиях рынка»).

· Ряд Российских и Британских программ по подготовке преподавателей бизнес-дисциплин. 

· Различные тренинги в открытом и корпоративном форматах.

· Московский институт радиотехники, электроники и автоматики. Специализация - радиотехника.

Участие в разработке и осуществлении консалтинговых проектов и программ по развитию персонала следующих компаний:

Банки: «Собинбанк», «Газпромбанк», «Финсервис», «Русский ипотечный банк», «АК Барс», «Инвестторгбанк», «Сбербанк», «ВТБ», «ВТБ24», «Россельхозбанк», «Новикомбанк», «ПромСвязьБанк», «ТрансКредитБанк», «Русский Международный Банк», «НИКО-БАНК», «НОТА-Банк», «ФОРА-Банк», «Белгазпромбанк», «Ханты-Мансийский Банк». «Русфинанс Банк», «РосБанк», «ПлюсБанк», «ВБРР», «Интеркредит», «Образование», «Энерготрансбанк».
Финансовые организации: «Арзанаст», «Уралсиб», «Федеральная налоговая служба»

Ресурсодобывающие компании и госкорпорации: «Роснефть», «Лукойл», «росатом», «Газпром энергохолдинг», «Газпром нефть», «ТТК», ССК (Сибирская Сервисная Компания), «ЕвроХим», «ФосАгро» (химический комбинат), «Апатит», Горно-химический комбинат (г. Железногорск).

Торговые компании: «Кодак», «Комус», «Комос», «Пробюро», «Вимм-Билль-Данн», «Протек», «Виктория», «Стокманн», «МИР», «НОРД», «Домотехника», «OBI», «Ашан», «Дикая Орхидея» («Бюстье», «Дефиле»), «Хлеб», «Маркон» («Стардог!s»), «XXI век», Макдональдс.
Производственные и технологические компании:, «OBO Bettermann», «Pacific microelectronics», «ГУП Мосстройресурс», «СтройДома», «Экострой», «Изолятор», «СУ‑22», «Спецстройинжиниринг», «ХайдельбергЦемент», «Yokogawa Electric», «Орелстрой», «Завод металлоконструкций».

Автопроизводители: «Mercedes-Benz», «VolksWagen Group», «Infiniti», «Nissan», «Виста‑Моторс».
Другие организации: «МТС», «News Outdoor», «СитиКласс», «Computershare», ГК «Урал-Пресс», «ТМС», Правительство Тульской области.

Телефон: +7 (916) 126-26-39
E-mail: popov-sv@list.ru    Web: www.popov-sv.ru 
